绿城郑州,有这样一个群体,他们来自各行各业,有退休老人,有文艺骨干,有上班族,有 学生……但他们却有一个共同的身份,就是"志愿者"。这群贴心人,让孤寡老人感受到 家的温暖,让社区成为和睦友爱的大家庭,更让"爱"的种子在绿城"撒播"。

日前,由中宣部、中组部、中央文明办等部门联合开展的全国志愿服务"四个100"先进典 型活动,我市志愿者李桂玲、志愿服务组织老年雷锋团、志愿服务社区康桥华城社区榜上有 名。为进一步弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神,传播"学习雷锋,奉献他人,提升自 己"的志愿服务理念,即日起,本报开设专栏,对全国志愿服务"四个100"我市上榜人物、组 织和社区以及全省志愿服务"四个优秀"我市入围人物、项目、组织和社区进行集中宣传报 道,在全市范围内营造学习志愿者、礼赞志愿者、争当志愿者的浓厚社会氛围,共筑"大爱之 城,志愿郑州",为推进文明河南和国际商都建设提供强大精神动力和道德支撑。

个温暖有爱的家

住在南阳路 79号院的空 巢老人卢义勇今年78岁, 是位无儿无女的盲人,但 与他无血缘关系的亲人却 有多个,有的喊他爷爷,有 的喊他伯伯。"我虽然看不 见,但这些孩子就是我的 眼,是我的家人。"卢义勇 老人常在嘴边念叨。

卢义勇老人和3名志愿者组 成了一个"类家庭",3名志 愿者时常来到老人家中为 其做饭、打扫卫生、拉拉家 常,他们中有一对是母子。 这是我市"311类家庭"关爱 空巢老人项目的一个缩影。 郑州晚报记者

董艳竹 文/图



志愿者手把手教卢义勇老人如何使用收音机。

■"类家庭"给空巢老人家的温暖

上周五,家住南阳路孟 寨北街的志愿者王艳骑着电 动车,带上刚刚包好的饺子, 与儿子王力行一同来到南阳 路79号院的空巢老人卢义勇 家中。"爷爷好,你冷不冷啊, 你坐着,我给你带了个新的 收音机。""乖乖来了,今天上 学了吧,来爷爷这儿教教爷 爷咋用。"这样的对话,你或 许也认为这是一对亲爷孙。

"卢伯伯,我刚包好的饺 子,你尝尝好吃不?"王艳说着 就把饺子拿了出来。这是一个

"311类家庭","家庭成员"有空 巢老人卢义勇、社区志愿者盛 腊华、志愿者王艳以及在南阳 路一小就读的儿子王力行。

王艳说,自己家离卢伯 伯家很近,骑电动车就五分 钟,平时没事儿就带孩子过 来看看老人。"孩子的爷爷奶 奶都在周口老家,不能时常 见面,带孩子一起做志愿者, 不仅能给空巢老人解解闷, 还能培养孩子尊敬老人、亲 善老人的情感。"

社区志愿者盛腊华就住

在卢义勇家马路对面,隔三差 五,他就带着卢义勇到街上转 转圈,聊聊天,一起听听戏 曲。用盛腊华的话说:"早就 把卢义勇当成一家人了,如同 自己的一位兄长。只要我一 敲门,他就知道是我来了。"

"虽然看不见五彩缤纷 的世界,但大家对我的关爱, 就像那涓涓流淌的小溪,滋 润着我的心田,使我的心底 灿烂一片。""家人"的关爱, 让卢义勇老人感到幸福万 分,并现场赋诗一首。

■ 组建82个"类家庭",服务空巢老人2590人次

为了让空巢老人感受家 处绿城社工服务站于2010年 率先开展了"311类家庭"关爱 空巢老人项目。该项目是按 照"服务就近原则",在具有项 目执行能力的志愿者或专业 社工指导下,每3名志愿者(其 中1名未成年人)与1户空巢老 人共同组合成1个类家庭的帮 扶小组,即3名志愿者+1户空 巢老人=1个类家庭。

在空巢老人董秀兵家 中,记者看到一份服务手册,

手册里有空巢老人档案表以 的温暖,金水区南阳新村办事 及志愿者的服务记录,记录 着"家庭成员"刘慧珍等人的 服务内容。

据金水区文明办相关负 责人介绍,该项目每4至6个 月为一个实施周期,分筹备、 实施、评估、跟踪四个阶段进 行,主要为空巢老人提供专业 化、个性化服务。"'311'类家 庭模式探索的是一种现阶段 存在的社会养老问题,充分依 靠发动群众,吸引更多人参 与,实现群众间的互助,推进 '邻里互助'常态化发展。"

截至目前,项目已开展 六期,初步构建出"社工+义工" 联动、"学校+社区"、"线上+线 下"、"亲子(师生)志愿者+近邻 志愿者"的关爱空巢老人邻里 守望长效机制,累计组建空巢 老人类家庭82个,服务空巢老 人2590人次,参与志愿者7380 人次,为老人募集爱心物资近 20万元。不仅如此,许多服务 对象实现了从"受助者"向"助 人者"的转变,达到了"助人自 助"的效果。

深入企业调研 邀各界座谈 共商郑州非公经济发展良策

本报讯 昨日,我市召开非公有 制经济发展座谈会,学习贯彻 习近平总书记3月4日在全国政 协联组会议上的重要讲话精神, 研究解决新常态下我市非公有制 经济发展面临的困难和问题,推 动非公有制经济健康发展。市 委常委、统战部长王跃华,市政 协副主席崔凡出席会议。

座谈会召开前,利用半天 时间,王跃华带领市发改委、市 科技局、市工信委、市财政局、 市工商局、市中小企业局、市工 商联等有关部门负责同志先后 到花都柜业、光力科技、医美集 团、众智科技、金鹏集团等企业 实地调研。调研组一行走进企 业研发和生产车间察看,详细 了解企业有关新业态、新技术、 新模式的培育利用情况,与企 业负责人就生产经营中遇到的 问题和困难进行深入交流。

在下午召开的座谈会上, 市直有关部门、基层工商联代 表、商会代表和企业家代表围 绕中小企业加大政策支持、改 进政府服务、优化发展环境、缓 解中小企业融资难等提出了具 体的意见和建议。

结合当前形势,就推动 非公有制经济持续健康发 展,王跃华表示,当前正处于大 有作为的战略机遇期,民营企 业要把机遇转化为自身发展的 优势和条件,实现变中求新、变中 求进、变中突破、变中取胜,推动 企业取得更好发展,并自觉履行 社会责任;要创造好环境促进发 展,各有关部门要当好非公有制 经济发展的坚强后盾,共同促进 非公有制经济健康发展。

郑州晚报记者 董艳竹

航空港拟建 中加生物医药技术合作产业园

本报讯 记者昨日从郑州航空 港实验区获悉,该区近日已与 加拿大Ondine公司西雅图实验 室及温哥华总部、加拿大BC癌 症研究中心曾海山博士研究实 验室签署合作协议,计划建设 中加生物医药技术合作产业园 等相关项目。

据介绍,在该区与加拿大 BC癌症研究中心曾海山博士研 究实验室及其中方合作企业郑 州正和医疗器械公司签署的合 作协议中,三方确定将在航空 港实验区组建拉曼光谱早癌诊 断实验室。在郑州正和医疗器 械有限公司与曾海山博士研究 实验室、加拿大 Verisante 公司 签署的合作协议中,确定共同 实施皮肤癌早期诊断项目技术

转移,并在航空港实验区建设 拉曼激光皮肤癌诊断仪项目产 业化基地。在航空港实验区与 Ondine 公司及其产业化中方合 作企业郑州正和医疗器械公司 签署的三方合作协议中,确定将 在航空港实验区合作建设光动 力抗菌疗法转移产业化项目。

据了解,曾海山博士是加 拿大BC癌症研究中心杰出科 学家,其最新产品——快速拉 曼光谱皮肤癌诊断仪获得了 2013年度国际光学与光子学协 会棱镜奖。Ondine公司是一家 致力于非抗生素(光激活技术) 手段治疗细菌、病毒和真菌感 染研究的专业医疗科技公司, 总部位于加拿大温哥华。

郑州晚报记者 袁帅

我市启动 女职工维权行动月活动

本报讯 昨日,记者从郑州市总 工会获悉,即日起,全市启动 2016年女职工维权行动月。

为强化女职工权益保护, 全市将着力推广女职工权益保 护专项集体合同,要将女职工 工作中所应当享受的特殊劳动 保护条款纳入女职工权益保护 专项集体合同,如用人单位不 得因女职工怀孕、生育、哺乳降 低其工资、予以辞退、与其解除 劳动或者聘用合同;怀孕女职 工在劳动时间内进行产前检查

所需时间计入劳动时间;对哺 乳未满1周岁婴儿的女职工不 得延长劳动时间或者安排夜班 劳动等。

为引导广大女职工自觉守 法、遇事找法、解决问题靠法, 我市将开展形式多样的群众 性法治宣传教育活动。此外, 有需要咨询女性合法权益和特 殊利益等法律问题的女职工, 可以免费拨打12351职工服务 热线。

招标公告

接照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,河南东田置业有限公司决定对中单锦绣家苑小区项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、招标物业区域的商要说明可目名称:中华锦绣家苑小区;项目位置:中华县户沙镇恒通路东,小除村北侧项目总占地面积 1697619 平方米,小区总建筑面积 229904.34 平方米, 此上车位990个,绿化率 36%。一段标单位资格要求:1.具有独立法人资格,具备房地产行政部门颁发的的资量。3.项目负责人有物业管理经理上岗证、2 年间方房产的岗位物业管理经验。三.招标人和代理机构:1.招标人:河南宏田置业有限公司;2.联系人、李自成;3.电话,38183847823。见时报报名及招标文件领取时间和地点:1.投标报名及招标文件领取地间:2016年3月15日-2216年3月21日。2.招标文件领取地点:中牟县房地产管理局物业科、联系电话:62159302招标、1中年县房地产管理局物业科、联系电话:62159302招标、1,中年县房地产管理局物业科、联系出话。2016年3月15日